



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele



## Kedves Testvérek!

A Nagyböjt egy nagy utazás, a Nagy-hét a hegytetőn való találkozás avval az Egyetlennel, aki el nem évülő, örök életet ad ajándékba, és a Húsvét pedig annak öröme, hogy Aki van, feltámadott, és minket is feltámaszt majd. **Mindenkinek áldott Nagyhetet és nagyon boldog húsvéti ünnepeket kívánok, szeretettel:**

*Michels Antal esperes, plébános*

## IV. évf. 15. szám – VIRÁGVASÁRNAP, az Úr szenvedésének vasárnapja

### Körmenet - EVANGÉLIUM Mt 21, 1-11

Az ünnepélyes bevonulásról mind a négy evangélista megemlékezik. Márk szerényen elsorolja az eseményeket. Máté ünnepélyesebb, ő már kitér a jövődölések teljesezésére. Fő téma a Zak 9, 9-re való hivatkozás. Jézus úgy jön, mint a béke királya, nem mint politikai szabadító. Ő Dávid fia, aki az Úr nevében jön, tehát Isten országának kegyelmeit hozza. A tömeg lelkesedésében már benne van az Egyház hódolatának kifejezése is.

### Ünnepi mise

OLVASMÁNY Iz 50, 4-7 SZENTLECKE Fil 2, 6-11

**Válasz: ISTENEM, ISTENEM, MIÉRT HAGYTÁL EL ENGEM?**

**EVANGÉLIUM Mt 26, 14-27. 66** (Passió - szenvedéstörténet)

Az apostoli igehirdetés legősibb része a szenvedéstörténet volt. Igazolta, hogy a szenvedésben a próféták jövődölése teljesedett, s Isten akarata valósult meg. Tehát nem azt jelentette, hogy Isten elvetette Jézust mint álmissiást, ahogy a zsidók gondolták. Amellett Jézus úgy gyakorolta az erényeket a kereszttúton, hogy a róla való elmélkedés a tökéletességnek is biztos útja.

### A HÚSVÉTI SZENT HÁROM NAP 2014.

- Április 16. **Nagyszerda:** Reggel nincs szentmise!  
9.30 Olajszentelési mise papokkal Munkácson a székesegyházban Palánki Ferenc egri segédpüspök lesz az ünnepi szónok.  
Beregszászon 16.30 biblikus keresztút, majd 17 óra szentmise
- Április 17. **Nagycsütörtök:** Reggel nincs szentmise!  
16 óra szentmise az utolsó vacsora emlékére Macsolán.  
Beregszászon 17.30 ministránspróba, 18 óra szentmise az utolsó vacsora emlékére, utána virrasztás.
- Április 18. **Nagypéntek:** Ezen a napon nincs szentmise!  
Beregszászon 16.30 ministránspróba  
17 óra keresztúti ájtatosság, melyet az egyháztanács vezet.  
18 óra az Úr szenvedésének, halálának, temetésének ünneplése.  
Szentsír éjszakai őrzése a cserkészek vezetésével.
- Április 19. **Nagyszombat:** 8 órától szentsír-látogatás!  
Beregszászon 17.30-kor ministránspróba  
19 óra a Húsvéti Vigília szertartása (tűzszenelés, a húsvéti gyertya bevitele, örömeinek, szentmise). Pászkaszentelés
- Április 20. **Húsvétvasárnap:**  
6 óra szentmise és pászkaszentelés Ardón  
8 óra szentmise és pászkaszentelés Macsolán  
10 óra szentmise és pászkaszentelés Beregszászon,  
12 óra szentmise és pászkaszentelés Beregújfalun.
- Április 21. **Húsvéthétfő:**  
10 óra püspöki mise Beregszászon, négy testvér keresztelése.

### A TEMPLOMFELÚJÍTÁS ÚJABB SZAKASZAI

Idén egyházközségünkben a drenázs kialakítására ajánljuk fel a perselyadományokat. Köszönünk minden ebbéli adományt!  
Az egyik legégetőbb feladatot, a falak nedvesedésének megszüntetését szeretnénk elérni. Ez a következő munkálatok el-

végzését jelenti: a csatornavizek (8 levezető csatornacső) összegyűjtését és elvezetését a templom falazata alól, a drenázsrendszer kiépítését a külső falak mentén, a sekrestye falán megjelent nagy repedés okának feltárását (ennek érdekében egy kutatóórát ástunk a sekrestyepillér mellett).

A szakszerű felújítás előkészítéséhez és tervezéséhez felkértünk két magyarországi műemlékes szakértőt és egy helyi szakembert, akik méréseket és kutatásokat végeztek, a végén pedig egy szakvéleményt adtak ki. A szakvélemény nyomtatott formában elérhető a plébánia irodájában.

Január-február folyamán az olajfestékkel lekent falrészeket levertük és kiszellőztettük. Ezeket a falrészeket szeretnénk visszavakolni lélegező vakolattal.

Továbbra is tájékoztatjuk majd a híveket a készülő felújításokról, annak reményében, hogy közös összefogással és az Önök segítségével tovább szépülhet templomunk. *KS és JA*

### BIBLIODRÁMÁZTUNK...

2. alkalommal indult bibliodrámacsoport Beregszászban.

Egy év szünet után idén április 5-én újra találkozhattunk Bakonyi Zsófiával és Csöke Barbarával, két budapesti bibliodrámavezetővel, akik a beregszászi római-katolikus plébánia nagytermében tartották a foglalkozást.

Nagy örömmel és kíváncsisággal jöttünk össze újra. Hála Istennek a csoport új tagokkal is bővült, akik bátran mertek belevágni ebbe az izgalmas és felejthetetlen kalandba.

*Hogy miért is jó ez a kaland?* A bibliodrámának köszönhetően jobban megismerjük a Szentírást, hiszen a kiválasztott történetet többször elolvassuk, végiggondoljuk, elképzeljük, beleéljük magunkat, keressük azt az igét, amely kapcsolódik az életükhöz és végül életre keltjük a történetet a szerepjátékkal.

Legalább ennyire fontos az is, hogy jobban megismerjük saját magunkat. Számítatlan testi-lelki problémánk származik a gyenge önismeret miatt. Egy-egy alkalom során rengeteg információ bukkan fel a tudatalattiból, és ennek köszönhetően megértjük viselkedésünket, érzéseinket, félelmeinket, gátlásainkat.

És mindezt csoportban élhetjük meg, ahol a jelenlévők segítik, támogatják egymást az Istenhez, önmagunkhoz vezető úton.

*Egy-egy összejövételnek megvan a maga kerete.*

Az alkalom első része olyan játékokból, feladatokból áll, melyek elősegítik a bibliai szakaszra való testi-lelki ráhangolódást. Mivel most új tagokkal is bővült a csoport, ezért ez alkalommal többnyire olyan játékok, feladatok kerültek sorra, melyek elősegítették a bemutatkozást, egymás megismerését, mindez természetesen az önismeret jegyében.

A játék, bemelegítés után egy kis szünetet tartottunk, majd a téma, a történet következett, melyben szerepet választhattunk.

A bibliodrámá érdekessége, hogy nem csak személyek szerepét választhatjuk, hanem belebújhatunk akár egy jelenlévő állat, tárgy vagy akár egy érzés „bőrébe”. Mindehhez nem szükséges színészi tehetség, mivel a lényeg, hogy a résztvevők a maguk szerepében megtapasztalják a saját belső és külső érzésvilágukat, gondolataikat.

A szerepjátékot megbeszélés követte, melyen elmondhattuk, miért éppen azt a szerepet választottuk, hogyan éreztük magunkat ebben a szerepben stb.

*Legközelebb május 10-én lesz bibliodrámá a plébánián.*

*Szeretettel várunk minden érdeklődőt! Még van néhány hely!*

*Bunda Rita*

### LELKI ÖRÖKBEOGADÁS PLÉBÁNIÁNKON

**„Aki pedig befogad egy ilyen gyermeket az én nevemben, engem fogad be.”**

„Jól tudjuk, hogy bátortalan anyák ezrei tépelődnek azon, hogy világra szüljék-e a bennük fejlődésnek indult gyermeket. Mások már döntöttek, – egy vagy két nap múlva felkeresik a klinikát, hogy megölessék gyermeküket... Ki győzi meg a félenkeket? Ki tartja vissza a már elszántakat? Oltalmazzon hát mindegyi-

künk sajátjaként egy gyermeket, védje meg őt ellenségeitől! Minden „adoptált” gyermeket vegyen körül imáink, szentáldozásaink, bűjtjeink és áldozataink védőburka!” (Pawel Milcarek: Veszélyben forgó gyermekek lelki adoptálása!)

Az imakezdeményezés gondolata Fatimából származik. Magyarországra Lengyelországból érkezett 1995-ben a varsói gyalogos zarándoklat résztvevőinek közvetítésével. A lelki örökbe-fogadás (adoptálás) lényege szerint komoly ígéret, amelyben egy konkrét személy kötelezi magát, hogy 9 hónapon át (vagyis amennyi időt átlagosan az anyaméhben tölt a megfogant gyermek) minden nap imádkozik egy veszélyben lévő magzatért, valamint azért, hogy ez az Isten által kiválasztott gyermek születése után törvényes családi keretek között nőhessen fel, szeretetben és elfogadva.

Az ígéret tárgyát képező imák: a rózsafüzér egy titka, egy adott ima a gyermekért, valamint önkéntes vállalás. Az ígéretet tevők nemcsak a magzat életéért imádkoznak, hanem egyben a szülők, a családok gondolkodásmódjának, erkölcsi felfogásának helyes irányban történő fejlődéséért is. A lelki adoptálás végső célja az egész család, az Isten által rendelt erkölcsi rend védelme és helyreállítása, egyben engesztelés is a magzatgyilkosságok bűnéért.

A kezdeményezés híre Beregszászba is eljutott. Ünnepeyes keretek között tizenhatan tettek fogadalmat Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén a Beregszászi Római Katolikus Egyházközségben az adoptált gyermekekért, hisz az Úr úgy szól: „Aki pedig befogad egy ilyen gyermeket az én nevemben, engem fogad be.” (Mt 18,5). Az ígértéttel ünnepeyes keretek között zajlott, amely egyben tanúságtétel is, melynek időpontja általában valamelyik Mária ünnep. Az ígéret kötelez, egyben erőt is ad fogadott cél megtartásához.

*Jakab Annamária*

### CSECSEMŐ AZ ÉLET-ABLAKBAN

Április 7-én, hétfőn este 9 óra körül megszólalt a Munkácsi Megyei Gyermekkorház ablakában a riasztóberendezés.

A riasztó a tavaly novemberben a Család és Élet Egyesület által beépített Élet Ablakához tartozik, az ablak a nem kívánt csecsemők anonim elhelyezésére ad lehetőséget. Ezúttal „éles” riasztás volt: egy néhány napos kislányt tett bele valaki pár perccel korábban.

A világos hajú, világos bőrű kislány 2 kg 80 dkg-os súllyal, jó egészségi állapotban került az ablakba, aki betette, szépen gondoskodott róla: cumisüveget, pelenkát és sok szép kis ruhát tett be mellé.

A csecsemő a hivatalos ügyek lezárásáig és az ilyenkor megszabott várakozási idő leteltéig a kórházban marad. Mivel a bekerülés napján Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe volt a pravoszláv és görög katolikus naptár szerint, a kórház dolgozói Máriának szeretnék elnevezni a kislányt, aki remélhetőleg mihamarabb nevelőszülőkhöz kerül.

A Család és Élet Egyesület a Kárpátaljai Római Katolikus Egyház kezdeményezésére jött létre 2008-ban a megfogant élet és a családok védelmére.

Képviselőjük elmondta: „Örömet, ugyanakkor fájdalmat is jelent számunkra ez a kisbaba. Örülünk annak, hogy ez a sok munkával létrehozott Élet-Ablak valóban szolgálhatja az életet, és ez a kisbaba biztonságban van. Örülünk, hogy a szülei ezt a megoldást választották az abortusz vagy a csecsemő eldobása helyett. Ugyanakkor fáj a szívünk a szülőkért, akik bizonyára nehezen élték meg ezt a helyzetet, és sajnáljuk a kisbabát is, aki életének ebben a nagyon fontos időszakában nem lehet az édesanyja karjaiban. Nagyon szeretnénk, hogy a jogi procedúra ne tartson soká, és a kicsi baba minél hamarabb szerető szülőkhöz kerüljön, hogy az ebben a korban kialakuló kötődés ne károsodjon túlságosan.”

*Palojtay Márta*

### PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Az áprilisi imaapostolság szándékai. Általános: Hogy a

kormányok előmozdítsák a teremtett világ védelmét és a természetes javak és erőforrások méltányos megosztását. - **Missziós:** Hogy a feltámadt Úr töltse el reménységgel mindazok szívét, akiket gyötrődés és betegség tesz próbára.

+ Egyházunk arra kéri híveit, hogy évente legalább egyszer, a húsvéti időszakban **mindenki győnjön és áldozzon.**

+ Szerdán biblikus, pénteken képviselőtestületi **keresztút.**

+ A szentsírnál elhelyezett perselyben húsvéthétfőig **gyűjtünk adományokat a Szentföldön élő keresztények számára.**

+ **Idén a húsvéti perselyadományokat egyházközségünkben a drenázs kialakítására ajánljuk fel.**

+ Kapható az **Új Hajtás és a Szív nagyheti-húsvéti száma.**

+ **2014-es egyházi hozzájárulást (egyházi adót) kérjük befizetni a sekrestyében!** A múlt évit néhányan elfelejtették!

+ A kárpátaljai zsidóság 1944. évi tragédiájának és a régió egykori történetében betöltött jelentőségüknek ismertetése céljából, a CIVIL ALAP által támogatott Magyar Holokauszt Emlékév–2014 magyarországi programsorozat részeként a Főiskola **HOLOKAUSZT EMLÉKNAPOT** szervez 16-án (sze). A rendhagyó történelemóra 13:30-kor kezdődik a Főiskolán. 13:30 Megnyitó, 13:35 „Emberségről példát...” című Raoul Wallenberg-ről készült poszter-kiállítás megnyitója, 13:40 Togyeriska Erika, Debreceni Egyetem PhD-hallgató, holokauszt-kutató: „Zsidótörvények hatása a kárpátaljai zsidóságra és a Holokauszt” című előadása (15-20 perc)

14:00 *Meg tagadva (Outcast)* című film vetítése. 15:30 Zárszó  
+ Május 11-17. között a Szent Márton Egyesület **zarándoklatot szervez a franciaországi Lourdes-be.** A zarándoklat költsége 280 euró, (utazás, szállás, étkezés/reggeli/ebéd/vacsora). Jelentkezési határidő április 30! Bővebb infó és jelentkezés: Váradi Lia: 066 216 62 68, Megyesi László:066 652 94 11

### TAKI!

A héten nagyhét lesz. Mai rejtvényünkben nagycsütörtök egyik fontos mozzanatát kell kitalálnod. (tudod, "LÓ" ugrás...)

L	A	O	C	D
E	F	Á	G	M
H	S	J	K	N
Y	Ö	S	B	P
Á	R	Z	T	W

### IGENAPTÁR (A év)

14. (h) Iz 42,1-7; Zs 26; Jn 12,1-11

15. (k) Iz 49,1-6; Zs 70; Jn 13,21-33.36-38

16. (sze) Iz 50,4-9a; Zs 68,8-34; Mt 26,14-25

### 17. NAGYCSÜTÖRTÖK

Kiv 12,1-8.11-14; Zs 115; 1Kor 11,23-26; Jn 13,1-15

### 18. NAGYPÉNTEK

Iz 52,13 – 53,12; Zs 30; Zsid 4,14-16; 5,7-9; Jn 18,1 - 19,42

### 19. NAGYSZOMBAT

### HETI MISEREND

14-15. (h-k)

**8 Beregszász**

16. (Nsze)

9.30 Munkács

**17ó Beregszász**

17. (Ncs)

16ó Macsola

**18ó Beregszász**

18. (Np)

**18ó Beregszász**

19. (Nszo)

**19ó Beregszász**

20. (Hv)

6ó Ardó

8ó Macsola

**10ó Beregszász**

12ó Beregújfalú

21. (Hh)

**10ó Beregszász**

### BEREGSZÁZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.it

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

**Plébániai iroda** nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron

(Rákóczi tér 6.) (2014.04.13.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com